

A kölni városi könyvtár automatikusan feljegyzi  
a kölcsönzési kéréseket

A Stadtbücherei Köln /Városi Könyvtár/ automatikus rendszert állított üzembe, amely a nyitvatartási időn kívül /éjszaka, szombat, vasárnap/ felveszi a telefonon beérkező kéréseket.

Az igénylő 30 mp-en át veheti igénybe a rendszert, kérését mágnesszalagra vessik fel. 30 mp után a gép kikapcsol. A Grundig Teleboy 100-hoz kapcsolt Grundig diktafon max. 45 alkalommal teszi hozzáférhetővé a rendszert. Főleg a hálózati könyvtárak használják fel igényeik összesített bejelentésére. Az igényelt könyveket a központi könyvtár a következő reggelen küldi ki.

/UNESCO Bulletin for Libraries, 22.k. 4.sz. 1968.jul.-aug.  
p.209./

.0.

## SZAKIRODALMI TÁJÉKOZTATÁS

A fizikai szakirodalmi tájékoztatás computeres tárolása

As AIP /American Institute of Physics = Amerikai Fizikai Intézet/ az NSF /National Science Foundation = Nemzeti Tudományos Alapítvány/ égisze alatt a fizikai szakirodalom computeres tárolását tervezi, amelyet a MIT /Massachusetts Institute of Technology = Massachusetts Műszaki Egyetem/ műszaki információk részlegé készít majd el. Még bizonyos ideig a MIT végzi az időszerű input műveleteket, mint eddig, de most már az AIP alvállalkozásaként. Előkészületeket tesznek, hogy ezeket a műveleteket az AIP-hez vagy valamely vállalkozójához irányítsák át, hogy végre az anyag nagyobb része - főleg az AIP által előállított folyóiratok - az AIP mellékterméke legyen.

/AIP Information Program Newsletter, 1.k. 2.sz. 1967.nov. p.1./

.0.

Tudományos tájékoztatási csereszolgálat

A Smithsonian Institute /Washington/ SIE /Scientific Information Exchange = Tudományos tájékoztatási csereszolgálat/ sok olyan vonással rendelkezik, amely a szokványos tudományos közlési hálózattól eltér.

A SIE csak preprintekkel /előkiadványokkal/ foglalkozik, olyan kiadványokkal, amelyek hirt adnak a folyamatban lévő kutatómunkákról, vagy a közeljövőben megjelenő kiadványokról;

a tudomány minden területét feldőlé, kiterjedt tájékoztatási témarendszere van;

főleg a kutatómunka szervezésével foglalkozik.

A SIE minden évben a 100 000 jelentésből összegyűjtött információkat kivonatolja, indexeli és raktározza. 55 000 kérdésre válaszol évente és 80 000 dokumentumot keres vissza és továbbít ugyanezen idő alatt.

Ez a 100 000 beszámoló a kutatás tervezéséről, fejlődéséről egylapos kiadványként, NRP /Notice of Research Project/ címen jelenik meg.

A kérdések egyenesen a szaktudós csoportokhoz érkeznek, légitúton vagy telefonon. Ezek a kérdések névigényeket is tartalmaznak, de előfordulnak témakörök szerinti érdeklődők is, akik tudni szeretnék, hogy az ő szakterületükön kik foglalkoznak hasonló témával. A SIE évi katalógust is készít US szövetségi ügynökségek számára. Munkájukhoz 10 éve használnak számítógépet.

/Bibliography Documentation Terminology, 8.k. 4.sz. 1968.jul. p.172-173./

.0.

## REPROGRÁFIAI HIREK

### A 3M Company megalapította az International Microfilm Press-t

A mikroformátumok kiadásában új lépést jelent a 3M Company of St.Paul /Minnesota, USA/ vállalkozása az International Microfilm Press-szel, amely 16 mm-es tekercsfilmet, 16 mm-es kasettás filmet, mikrofiche-t és aperture kártyákat is készít a következő dokumentumokról, illetve azok anyagáról:

U.S. Chemical Patents /kémiai vagy gépész és villamos tárgy, de kémiai vonatkozású szabadalmak/;

Business Periodicals from Godfrey Memorial Library /üzleti jellegű folyóiratok, tőzsdei jelentések, szabadalmi hivatalok jelentései/;

Chemical Abstracts /a Chemical Abstracts teljes anyaga/;

Drugs in Use /a használatos gyógyszerek; Paul de Haen, Inc./;